
Liebe Klasse 7C, 

anbei die Lösungen von letzter Stunde (siehe Anhang). Bitte vergleichen und ggf. 

ausbessern! 

 

 

Arbeitsaufträge für den 13.05.20: 

- Buch Seite 146 / 3/28 

 

 

 

 

Liebe Grüße, 

J. Hilgart   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



DER ZUSAMMENGESETZTE BUCHUNGSSATZ  

 

 

 

 

 

 

Welche Konten sind betroffen? BVG KA BK 

Sind es Aktiv- oder Passivkonten? A A A 

Wie verändern sich die Konten? - 77.000,00 + 10.000,00  + 66.000,00 

Auf welcher Seite wird gebucht? Haben Soll Soll 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aufgabe: Eine kurzfristige Bankverbindlichkeit in Höhe von 20.000,00 € wird zurückgezahlt.  

Die Hälfte wird von unserem Bankkonto abgebucht, die andere Hälfte begleichen wir bar. 

Welche Konten sind 

betroffen? 

KBKV BK KA 

Sind es Aktiv- oder 

Passivkonten? 

P A A 

Wie verändern sich die

Konten? 

-20.000,00 -10.000,00 -10.0000,00 

„Jeans4life“ verkauft eine nicht benötigte Lagerhalle für 77.000,00 €.  
Der Kunde zahlt 10.000,00 € in bar, den Rest überweist er aufs Bankkonto. 

Geschäftsfall: 

Vier Fragen zum Geschäftsfall 

KA 10.000,00 €  

BK 66.000,00 €    an BVG 77.000,00 € 

Buchungssatz 

Summe Soll: 77.000,00 €  =  Summe Haben: 77.000,00 € 

 

Die Summe der Beträge müssen auf beiden Seiten gleich groß sein! 



Auf welcher Seite wird

gebucht? 

Soll Haben Haben 

 

Buchungssatz: 

 KBKV 20.000,00 €    an KA 10.000,00 € 

           BK 10.000,00 € 


